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BEITRÄGE ZU UNSEREM WETTBEWERB
«WER WEISS SICH ZU HELFEN»

Einfaches Segelboot für den kleinen Bruder. Nach
Mitteilung von Beni Süess, 15 Jahre, Basel.

Material: Boot 1 Ast oder Korkzapfen,
0 2-3 cm, Länge 10-15 cm; Mast 1 Ästchen,
0 0,4 cm, Länge 5-10 cm; Kiel 1 Stein, keilförmig;

Segel 1 Baumblatt, dürr oder grün.
In das Boot wird ein Schlitz für den Kiel und ein
Loch für den Mast gemacht; das Baumblatt

erhält 2 Löcher zum Durchstossen des Mastes.

Totem zum Aufstellen. Nach Mitteilung von Luzi
Bässler, 13 Jahre, Thun.

>4 Korkzapfen werden bunt bemalt (Tusche) und
aufeinandergeklebt. Zuoberst kommt ein Indianer,

' der mit der Laubsäge ausgesägt worden ist.

Krippe im Wald. Nach Mitteilung von Ruedi
Willmann, 12 Jahre, Luzern.

Um ein in Weihnachtspapier eingewickeltes Brett
werden ringsum stehend Tannzweiglein befestigt,
die wie Tannenbäume wirken. Nun stellen wir die
Krippe in die Mitte.

Lustige Tischkärtchen. Nach Mitteilung
von Erika Krebs, 14 Jahre, Bern.

Aus Elektrikerdraht wird ein Tierchen
verfertigt, z.B. ein Hund (Gliedmassen
braun, Rumpf gelb). Den Kopf bildet
eine Puppenklammer, die man mit
einem dünnen Draht befestigt. In das
Klämmerli (Kopf) klemmt man das mit
Namen und einer netten Zeichnung
versehene Kärtchen.
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Buchstützen-Halter. Nach Mitteilung von
Hans Brunner, 15 Jahre, Rapperswil (SG).

Um das Wegrutschen von Buchstützen zu
verhindern, wenn das Gewicht schwerer
Bücher gegen sie drückt, wird mit Leukoplast
ein Stück Wellpappe an jede Buchstütze

geklebt. Das Gewicht der Bücher hält die Buchstützen fest.

Blumen in Bodenvasen. Nach Mitteilung von
Beth Meier, 12 Jahre, Winterthur.
Kurzstielige Blumen sind in Bodenvasen
nicht gut einzustellen. Dem ist abzuhelfen.
Man legt Zeitungen oder etwas anderes zur
Erhöhung in die Vase und stellt eine mit
Wasser gefüllte Bülacherflasche darauf.
Dahinein kommen die Blumen. Die Vase wird
geschont und ist viel leichter.

Torten füllen. Nach Mitteilung von Fritz Küster, 11 Jahre, Reuti-
Hasliberg.

Um eine Torte zum Füllen ein- oder mehrere

Male entzweizuschneiden, ritzen wir
L den Kuchen ringsum, wo gewünscht, ein

und ziehen ihn mit grobem Faden oder dünner

Schnur, wie Bild zeigt, entzwei.
c

Weihnachtliche Tischdekoration. Nach Mitteilung von Helen
Suter, 11 Jahre, Luzern.

Aufgesprungene Buchnüsschen bemalt man innen und aussen mit
weisser Farbe. Wird noch innen in der Mitte etwas gelbe Farbe
als Staubgefässe angebracht, sehen sie wie Christröschen aus.
Dünner farbiger Karton wird in runde Scheiben von 6 cm 0
geschnitten (es geht auch grauer Karton, den man bemalt). Darauf
klebt man in netter Anordnung zwei der «Christrosen» und eine
kleine Kerze.

«Nichttropfende» Plastikschürze. Nach Mitteilung von Eliette
Widmer, 15 Jahre, Zürich.
Es wird ein schmaler Frottéstreifen an den Schürzensaum genäht,
der als Tropfenfänger wirkt.
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Eidechsenmotiv als
Briefbeschwerer. Ist sie nicht
lustig, die Eidechse als
Briefbeschwerer oder als

Dekoration einer Topf-
Pflanze Ein neunjähriger
Bubhatsie modelliert. Der
schöne Stein, worauf das

Tierlein sich sonnt, wurde in den Ferien gesucht. Aus
Modellierpulver lässt sich vielerlei herstellen, zum Beispiel Figuren,
Halsketten, Kerzenständer usw. Das Pulver wird mit wenig
Wasser gut geknetet, bis die Masse nicht mehr klebt und sich
von den Händen löst, dann lässt sie sich modellieren wie Ton.
Die getrockneten Gegenstände («Kunstwerke») werden steinhart
und können mit Wasserfarben (Deckfarben) bemalt und noch
lackiert werden. Viel Vergnügen und Erfolg!

Was siehst du hier? Es ist ein Golfball in starker Vergrösserung.
Die Photo zeigt gleichzeitig eine optische Täuschung; denn
drehst du das Buch langsam, so erblickst du abwechselnd
Vertiefungen oder Erhöhungen.
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